
Condon1inio Quintas da Alvorada 

Conselho Consultivo-Fiscal 

Ata da reuniao no 408 

Data e horario: 01.05.2014 as 09h00 
Local: Escrit6rio da Administravao do Condominia 

Presentes: Conselheiros - Jose Eugenio Pinto Campos (presidente), Catia Regina da Costa 
Machado, Clodoaldo Jose de Souza, Luiz Tito Barbosa Bonvini, Monica Campos 
Amorim Coelho, Newton Prata, Sebastiao Borges Taquary, Vera Fonseca de Paiva e 
Marcos Villaya Freitas 
Sindica - Suely Aparecida Guiotti Testae Subsindica- Lelia de Amorim Campos 

Condomino - Ricardo Jose Carvalho de Paiva 

1. Justificativas de ausencias 
Justificou sua ausencia o Conselheiro Alexandre Santos de Carvalho. 

2. Considera~oes sobre o trabalho dos Conselheiros 
0 Sr. Presidente teceu diversas considerav6es sabre o trabalho dos conselheiros - anexas, 
destacando como caracteristicas o trabalho voluntario, grupal e com objetivo unico. 

3. Posse dos Conselheiros eleitos na Assembleia Geral Ordinaria de 26.04.2014 
Foram empossados os conselheiros: 

3.1. Efetivos com mandata ate 2017: Sebastiao Borges Taquary e Monica Campos Amorim 
Coelho 

3.2. Suplente com mandata ate 2017: Luiz Tito Barbosa Bonvini 

3.3. Efetiva com mandata ate 2016: Vera Fonseca de Paiva 
3.4. Suplentes com mandata ate 2016: Newton Prata e Clodoaldo Jose de Souza 

3. 5. Efetiva com mandata ate 2015: Catia Regina da Costa Machado 

0 condomino Ronalda da Costa, eleito suplente com mandata ate 2017, nao se apresentou 
para tamar posse. 

4. Elei~io do(a) Presidente e do(a) Vice-Presidente do Conselho, para mandato de 
01.05.2014 a 30.04.2015 
Para presidente foi reeleito o Conselheiro Jose Eugenio Pinto Campos e para vice-presidente 
foi eleito o Conselheiro e Luiz Tito Barbosa Bonvini. 

5. Elei~io do(a) Secretario(a) do Conselho, para mandato de 01.05.2014 a 30.04.2015 
Foi reeleito o Conselheiro Marcos Villaya Freitas. 

6. Aprecia~io da ata da reuniao no 407 
Aprovada por unanimidade. 

7. Apresentarao do relatorio da Comissao instituida pelo Conselho para verificar os 
pertences do Condominio, aprovado na reuniio no 407 
0 Sr. Presidente teceu comentarios sobre o conteudo do relat6rio da Comissao de Pertences 
encaminhado a todos antecipadamente com a pauta da reuniao, que havia sido aprovado na 
reuniao no 407. Foi destacada a necessidade da alienac;ao dos bens indicados como 
inserviveis. • 

8. Entrega do cargo ao Conselho, pelas atuais Sindica e Subsindica 
A Sra. Sindica que deixava o cargo, Sra. Monica Campos Amorim Coelho, passou as maos ~ 
do Sr. Presidente os seguintes documentos: U} 
8.1. Pasta do Sindico; 
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8.2. Relavao de sucatas; 
8.3. Propostas de prestayao de servivos de duas empresas de contabilidade- considerando 

que empregados do Condominia constataram diversos erros primarios em relat6rios e 
documentos emitidos pela ASCONAN (atual prestadora desses servivos); 

8.4. Novo contrato celebrado com a JC Controle; 
8.5. Folha de Pagamento, ja programada junto ao BRB para transferencia aos empregados; 

8.6. Tres exemplares da ata da AGO de 26.04.2014, ja registrados em cart6rio - na 
oportunidade, a Sra. Monica recomendou que a nova Sindica tenha sempre a mao uma 
c6pia autenticada dessa ata, pois e frequente a solicitavao de comprovavao em compras; 

8. 7. Aparelho de telefone celular; 
8.8. Nota Fiscal do escrit6rio Costa & Stiva1, pendente de pagamento; 

8.9. Relavao de aplicav5es no BRB; 
8.10. Prestavao de Contas do roes de janeiro/2014, a ser analisada; 
8.11. "Carteira" do Condominia, contendo cartoes, taHio de cheques, dados da Assembleia 

que elegeu e saldo em caixa; 

8.12. Projeto do Parque Infantile Estavao do Idoso. 
0 Sr. Presidente agradeceu o empenho da Sra. Monica enquanto sindica citando, a titulo de 
exemplo, a mudanva do local dos hidrometros que, durante a recente AGO, urn Condomino 
demonstrou nao ter percebido. Agradeceu, tambem, a atuavao da Sra. Paula Marcia, 
enquanto subsindica no exercicio do mandato de Sindica, durante o afastamento da Sra. 
Monica para tratamento de saude. 
Foi destacado e reconhecido o esforyo da Sra. Monica durante sua Iicenva medica, quando 
acompanhava os trabalhos do Condominia, lendo e respondendo mensagens eletronicas. 

0 Conselho recomendou a Administravao que tanto a Sindica quanto a Subsindica devedio se 
credenciar junto ao banco para executar qualquer operavao. 

9. Posse da Sindica e da Subsindica eleitas ua Assembleia Geral Ordinaria de 26.04.2014, 
para o mandato de 01.05.2014 a 30.04.2015 
0 Sr Presidente declarou empossadas as Sras. Suely Aparecida Guiotti Testa e Lelia de 
Amorim Campos eleitas, respectivamente, Sindica e Subsindica, passando-lhes os 
documentos entregues pela Sra. Monica. 

Fazendo uso da palavra, a Sra. Suely agradeceu a todos a confianva nela depositada, bern 
como a grande receptividade demonstrada pela Sra. Monica, tendo ja combinado de irem 
juntas ao banco para as providencias de substituivao da responsavel pelos movimentos. 
A Sra. Suely declarou contar com a efetiva participayao do Conselho na administra~tao do 
Condominia e conclamou todos os presentes ao proposito de se ter urn ano de uniao e alegria, 
criando urn ambiente de harmonia no Condominia, objetivando o bern comum, a amizade e a 
solidariedade, evitando-se ideias negativas. 

10. Estabelecimento do calendario de reunioes do Conselho 
Foi confirmada a realizavao das reunioes ordinarias do Conselho no terceiro sabado de cada 
mes, as 09h00, no Escrit6rio da Administravao. ~ 

11. Noticias da Administra~ao 4/ 
11.1. A Sra. Monica informou que foi realizada no Palacio do Buriti uma reuniao com 

diversos 6rgaos do GDF e os Sindicos do Setor Habitacional Sao Bartolomeu - SHSB \; 
sabre regularizavao, quando o govemo anunciou que retomara a prioridade de (_~ 
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por Setor. Dois problemas se destacaram quanto ao nosso Setor: a existencia do 
Estancia Quintas da Alvorada - que nao e regularizavel, e a localizayao do Solar de 
Brasilia em duas RA' s, pois as Quadras I e II ficam no Jardim Botanico e a Quadra III 
no Sao Bartolomeu. 0 govemo se recusou a conversar sobre o Estancia, mas informou 
que sua situayao nao atrapalhara nossa regularizayao. Os 6rgaos envolvidos vao 
levantar o que falta a ser atendido pelos condominios, tendo sido agendada uma reuniao 
dos mesmos 6rgaos, individualmente como nosso Condominio, para o dia 07 de maio. 

0 Conselheiro Eugenio lembrou que sem a defini9ao das Regioes Administrativas nada 
pode ser feito. Informou que participa do Grupo Tecnico para defini9ao da estrutura 
das Regioes Administrativas e que estas ainda nao foram definidas. Somente agora 
serao encaminhadas ao Govemador as conclusoes do Grupo Tecnico. Ap6s estuda-las, 
o Govemador as encaminhara a Camara Distrital onde o trabalho tramitani, 
provavelmente, ate o final deste ano. Depois de receber as emendas de ordem politica, 
o trabalho retornara ao Poder Executivo, quando devera ser encaminhado novamente ao 
Grupo Tecnico. 

11 .2. Contrato com o escrit6rio Costa & Stival 
A Sra. Monica informou que ja conversou com Dra. Maria Olimpia sobre a possivel 
rescisao do contrato de prestayao de servi9os para regularizayao, celebrado com nosso 
Condominio, obtendo sua concordancia. 
A Conselheira Catia defendeu fortemente a conveniencia de ser rescindido o contrato. 

A Conselheira Vera foi enfatica quanto a conveniencia de nao somente ser rescindido o 
contrato, mas de ser quantificado o trabalho efetivamente executado pelo escrit6rio e 
solicitado o reembolso, ao Condominio, do valor pago correspondente aos serviyos nao 
prestados. 
0 Conselho nomeou uma Comissao que devera estudar o assunto e definir os 
procedimentos para a rescisao do contrato do CQA com o escrit6rio Costa & Stival, 
ficando essa Comissao incumbida de elaborar o Termo de Rescisao a ser apresentado a 
Dra. Maria Olimpia, levando em considerayao os tres objetivos definidos, de comum 
acordo, pelo Grupo de Trabalho para Regularizayao e Dra. Maria Olimpia. A primeira 
reuniao da Comissao ocorrera no proximo dia 03.05 (sabado), as 09h00, no Escrit6rio 
da Administrayao, sendo composta pelos Conselheiros Taquary - coordenador, Vera, 
Catia e Monica. 

11.3. Parque Infantil e Estayao do Idoso 

A Sra. Monica informou que o projeto ficou pronto na semana passada, mas ainda nao 
foi elaborado o or9amento para a conclusao das obras. 0 projeto foi passado, nesta 
reuniao, a Sindica eleita. 

12. Assuntos Gerais 

12.1. Foi comentado o boato que circula no Condominio de que a nova Sindica iria cancelar 
o transporte coletivo, sendo lembrado que como a decisao de ser implantado o 
transportee de Assembleia, somente outra Assembleia podera modificar essa decisao. 

12.2. Foi apontado que a agua entregue pelo Condominio se apresenta esverdeada. A Sra. ~ 
Monica informou que mensalmente sao coletadas amostras em sete casas escolhidas 
aleatoriamente e nas saidas dos poyos, para analise e controle pela Quinosan. F oi 
recomendado contato com aquela empresa para solicitar informayoes sobre o problema 
constatado e a definivao de uma soluvao que satisfava os Condominos. 

12.3. Foi solicitada informayao sobre a reposiyao de quantia pelo Sr. Genival ao ~ 
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que regularmente tern sido feitos depositos na conta bancaria do Condominia, 
conforme pode ser constatado nas prestavoes de contas. 

12.4. A Sra. Sindica questionou o que devera ser feito em relacao a informavao contida no 
site da TERRACAP de que o nosso condominia esta em area particular e tambem em 
area da TERRA CAP. A Sra. Monica informou que o fato foi registrado na ata da 
reuniao com os 6rgaos do GDF e que sera reso1vido pela TERRACAP. Foi sugerido 
que seja solicitada uma c6pia da ata. 0 Conselheiro Taquary recomendou que seja 
protocolado, naquela empresa, urn requerimento de correcao declarando que a 
TERRACAP nao tern questionamento sobre a propriedade da nossa area. 

12.5. Ao serem consultados os presentes sobre o interesse de alguem na analise da Prestavao 
de Contas de janeiro/2014, o Conselho chegou ao consenso da conveniencia de serem 
juntadas as Prestacoes de Contas de janeiro a marco para serem analisadas por todos, 
em conjunto, no regime de mutirao e treinamento, aplicando o Criteria para Analise de 
Prestacoes de Contas, quando os Conselheiros mais experientes transmitirao aos demais 
seus conhecimentos. A data sera definida depois que a contabilidade disponibilizar os 
cadernos para analise. 

13. Assuntos para a pauta da proxima reuniao 
Nao apresentados. 

14. Data e local da proxima reuniao 
Foi agendada a data de 17 de maio, as 09h00, no Escrit6rio da Administracao. 

Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reuniao no 408, lavrando-se a presente ata que, 
depois de apreciada e aprovada pelo Conselho, foi assinada pelos Conselheiros presentes. 

fL{~v~~~ 
Marcos Villaca Freit 
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Vera Fonseca de Paiva 
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Considera~oes sobre o trabalho dos Conselheiros 
Reuniao no 408-01.05.2014 

1. TRABALHO VOLUNTAJuO 
l.l .A Conven~ao do Condominia, em sua Clausula 29, qualifica o trabalho dos 

Conselheiros como voluntario, na medida em que explicita: " .. . os quais 
exercerao gratuitamente as suas fun~oes ... '' 

1.2.No Brasil ja come~a a ser reconhecido o esfor~o de quem exerce um trabalho 
voluntario. Entretanto, em diversos paises ditos desenvolvidos o trabalho 
voluntario e muito mais do que reconhecido - e valorizado a ponto de ser fator 
positivo na apresenta~ao pessoal. Em alguns chega a ser componente 
imprescindivel do curriculum vitae. 

2. TRABALHO EM GRUPO 
2 .1 . Caracteristica essencial: objetivo Unico e comum a todos. 
2.2.As ideias sao colocadas sobre a mesa: todos discutem a ideia, independentemente 

da pessoa que concebeu ou propos. 
2.3.A discussao, quando desenvolvida porum grupo pessoas despojadas de qualquer 

interesse que nao seja 0 de alcan~ar 0 objetivo, tende a chegar as decisoes por 
consenso. 

2.4.Compara~ao entre jogo e disputa: tenis e frescobol. 

3. VISAO AMPLIADA DO TRABALHO DO CONSELHO 
Grupo que trabalha voluntariamente para assegurar uma boa qualidade de 
vida dos moradores por intermedio de urn apropriado nivel de convivencia 
comunitaria, conforto, tranquilidade, seguran~a e integridade do patrimonio do 
Condominio. (artigo 2° do Regimento Intemo) 

4. RETRIBUI<;AO ESPERADA 

Satisfa~ao individual e grupal obtida atraves da sensa~ao de exito e de 
realiza~ao pessoal- de cada urn e coletiva - de todos. 
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